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RAPPORT BEWONERSENQUÊTE PITTELO 

Pittelo 

 
 
Assen doet mee aan het Europese Interreg-project I2I1 en vanuit dit project gaan we een aantal plekken in Pittelo 
aanpakken. Dit willen we doen om spelen, beweging en sporten te stimuleren, maar ook om het bewoners 
gemakkelijker te maken om elkaar te ontmoeten of leuke dingen te organiseren in de wijk. 
 
Voordat we met de ontmoetingsplekken aan de slag gaan willen we graag weten hoe het met de bewoners van 
Pittelo gaat en wat men van Pittelo vindt. Hiervoor hebben we een enquête uitgezet onder alle bewoners van 
Pittelo. 
 
Aan deze enquête hebben 210 inwoners van Pittelo meegedaan. Dit betekent dat de enquête representatief is en 
er betrouwbare uitspraken gedaan kunnen worden over heel Pittelo. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
1 https://northsearegion.eu/i2i/ 
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RAPPORT BEWONERSENQUÊTE PITTELO 

Enkele uitkomsten 

 

• Een ruime meerderheid (73%) van de respondenten voelt zich thuis in Pittelo. 

• Bijna de helft van de respondenten vindt dat de mensen in Pittelo elkaar nauwelijks kennen. 

• Respondenten in Pittelo voelen zich veilig: 73% (’s nachts) en 87% (overdag) voelt zich (bijna) 

nooit onveilig. 

• 8 op de 10 respondenten is positief over de gezondheid. 

• 7 op de 10 respondenten sport of beweegt minimaal twee keer per week. 

• Een meerderheid van de respondenten is niet tevreden over het onderhoud van de beweeg-, 

ontmoetings- en speelplekken in Pittelo 

• Respondenten in Pittelo zijn zeer tevreden over hun contacten, vooral die met familie, vrienden 

en bekenden. 

• Ruim een derde van de respondenten zou graag wat meer contact willen hebben met 

buurtgenoten. 

• Respondenten onder de 45 hebben behoefte aan meer contacten in de buurt terwijl 

respondenten van 45 jaar of ouder graag betere contacten willen. 

• Een derde van de respondenten heeft moeite met sociale activiteiten door lichamelijke of 

emotionele problemen. 

• 37% van de respondenten is (enigszins) eenzaam. 

• De doelgroep 45 tot 55 jaar is iets eenzamer dan de andere leeftijdsgroepen: 41%. 
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Pittelo 
 

 
 

 Figuur 1 tevredenheid respondenten over Pittelo         N = 210 
 

 

Pittelo 

 

Uit figuur 1 en 3 blijkt dat een ruime meerderheid 

(73%) van de respondenten zich thuis voelt in 

Pittelo. 

Ook de stellingen over omgang, saamhorigheid, uit 

Pittelo willen verhuizen en of men gehecht is aan 

Pittelo werden overwegend positief beantwoord 

(16% tot 22% van de respondenten was negatief).  

 

Wel vindt bijna de helft van de respondenten dat de 

mensen in Pittelo elkaar nauwelijks kennen. De 

doelgroep 45 tot 55 jaar voelt dit het sterkst (zie 

figuur 2). Tussen mannen en vrouwen is het grootste 

verschil zichtbaar bij saamhorigheid: 49% van de 

mannen tegenover 27% van de vrouwen vindt dat er 

veel saamhorigheid in Pittelo is. 

 

Het minst positief zijn respondenten over (culturele) 

activiteiten: slechts 15% is het eens met de stelling 

‘voor Corona werden er voldoende (culturele) 

activiteiten in Pittelo georganiseerd’. 33% is het niet 

eens met deze stelling en de rest (52%) antwoordde 

neutraal of weet het niet.

 

 
Figuur 2 Stelling ‘de mensen in Pittelo kennen elkaar nauwelijks’ 

 

Huurders zijn iets positiever over de saamhorigheid 

(47% van de huurders is positief tegenover 34% van 

de kopers), en gehechtheid aan Pittelo (44% 

tegenover 36%). Respondenten in koopwoningen 

zijn positiever over thuisvoelen (81% tegenover 65%) 

en verhuisgeneigdheid (50% van de kopers wil niet 

uit Pittelo verhuizen tegenover 38% van de 

huurders). 

 

 
 Figuur 3 hoe tevreden zijn respondenten over Pittelo        N = 210 
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Veiligheid 
 

 
 Figuur 4 onveiligheidsgevoelens          N = 210 

 
 

Veiligheid 

 

Uit figuur 4 blijkt dat weinig respondenten zich in Pittelo onveilig voelen: 73% voelt zich ’s nachts (bijna) nooit 

onveilig. Overdag is dat zelfs 87%. Hier zijn wel verschillen zichtbaar tussen mannen en vrouwen: 61% van de 

mannen geeft aan zich ’s nachts nooit onveilig te voelen tegenover 30% van de vrouwen. Bij de verschillende 

leeftijdsgroepen en bij huurders en kopers kunnen geen significante verschillen geconstateerd worden. 

Respondenten die zich wel onveilig voelen noemen het vaakst het gebied rondom de supermarkt als onveilige 

plek. Hangjongeren worden het vaakst genoemd als oorzaak van het gevoel van onveiligheid. 

 

Een iets groter aandeel (13%) mijdt dagelijks of wekelijks onveilige plekken. Vrouwen (19%) meer dan mannen 

(7%). Opvallend hierbij is dat bijna een kwart van de doelgroep 45 tot 55 jaar dagelijks of wekelijks onveilige 

plekken mijdt. Dit is hoger dan de andere leeftijdsgroepen (zie figuur 5). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Figuur 5 Mijd je wel eens onveilige plekken in Pittelo?        N = 210 
 

65%

43%

45%

22%

30%

20%

5%

8%

6%

5%

4%

5%

8%

Voel je je wel eens overdag onveilig in Pittelo?

Voel je je wel eens ’s nachts onveilig in Pittelo?

Mijd je wel eens onveilige plekken in Pittelo?

nee, nooit ja, enkele keren per jaar ja, maandelijks ja, wekelijks ja, dagelijks

51%

49%

24%

39%

9%

17%

31%

28%

16%

8%

3%

4%

2%

6%

10%

6%

13%

8%

14%

3%

9%

12%

17%

20%

Doelgroep <30

30 tot 45 jaar

Doelgroep 45 tot 55 jaar

55+

nee, nooit ja, enkele keren per jaar ja, maandelijks ja, wekelijks ja, dagelijks weet ik niet



 
7 

RAPPORT BEWONERSENQUÊTE PITTELO 

 
Positieve gezondheid 
 

 
 Figuur 6 positieve gezondheid         N = 210 

 

 

 

Positieve gezondheid 

 

 
Figuur 7 positieve gezondheid     N = 210 

 

 

Om de gezondheid te meten hebben we gebruik gemaakt van de stellingen van het concept positieve 

gezondheid2. Voor dit project voerde het te ver om alle 42 vragen voor te leggen aan de respondenten, we 

hebben ons daarom beperkt tot zes stellingen (zie figuur 6). Uit deze stellingen bleek dat de mensen in Pittelo hun 

gezondheid over het algemeen goed ervaren: elk van de zes stellingen werd door minimaal 77% positief 

beantwoord. Jongere leeftijdsgroepen waren hierbij iets positiever dan oudere leeftijdsgroepen (zie figuur 7)

 
2 https://www.iph.nl/positieve-gezondheid/wat-is-het/ 
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Sporten en bewegen 
 

 

 Figuur 8 ‘Hoe vaak sport of beweeg je?’ (een lange wandeling telt ook)      N = 210 

 

 

Sporten en bewegen 

 

70% van de respondenten gaf aan minstens twee keer per week te sporten of te bewegen. Hierin zijn wel 

verschillen zichtbaar tussen leeftijdsgroepen: van beide doelgroepen (<30 en 45 tot 55 jaar) sport of beweegt een 

groter deel minstens twee keer per week. De oudste leeftijdsgroep (55+) beweegt het minst: 15% sport of 

beweegt zelden of nooit tegenover 6% voor de rest van de respondenten (zie figuur 8). Ook meer vrouwen (12%), 

huurders (18%) en alleenstaanden (24%) gaven aan nooit te sporten. Bij die laatste groep moet wel een 

kanttekening geplaatst worden: relatief veel alleenstaanden behoren tot de oudste leeftijdsgroep wat het grotere 

aandeel niet-sporters (deels) verklaart. Gezondheid wordt het meest genoemd als reden om niet te sporten. 

 

 

Beweeg-, ontmoetings- en speelplekken in Pittelo 

 

Respondenten zijn het meest ontevreden over de verzorging van de beweeg, ontmoetings- en speelplekken, 

vooral over die voor kinderen. Opvallend is dat een aanzienlijk deel (tussen de 20% en 40%) geen mening heeft 

over de plekken. Dit percentage is het hoogst onder 65+-ers. Een verklaring kan zijn dat men geen behoefte heeft 

(bijvoorbeeld omdat men geen jonge (klein)kinderen heeft) of niet op de hoogte is waar de plekken liggen. 

 

 
 

Figuur 9 Tevredenheid plekken voor kinderen van 0 tot en met 4 jaar      N = 210 
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Figuur 10 Tevredenheid plekken voor kinderen van 5 tot en met 12 jaar      N = 210 

 

 
Figuur 11 Tevredenheid plekken voor jongeren         N = 210 

 

 

 
Figuur 12 Tevredenheid plekken voor volwassenen        N = 210 
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Contacten 
 

 
 Figuur 13 ‘Hoe heb je meestal contact met...’          N = 210 

 

 

 

Contacten 

 

Over het algemeen zijn de respondenten erg tevreden over hun contacten met anderen, vooral met 

familie/vrienden/bekenden: 85% is (zeer) tevreden (zie figuur 14). Er zijn echter wel verschillen zichtbaar tussen 

de leeftijdsgroepen: zo is 76% van de jongste doelgroep (<30 jaar) (zeer) tevreden over de contacten met 

buurtgenoten, terwijl dat bij 55+-ers 65% is. Bij collega’s/teamgenoten/etc. zijn de verschillen nog groter: 84% 

tegenover 42%. Kanttekening hierbij is dat 32% van de 55+-ers hier geen mening over heeft, waarschijnlijk 

vanwege het vaker ontbreken van collega’s en teamgenoten: 42% van de 55+-ers geeft aan hier geen contact mee 

te hebben tegenover 5% van de overige respondenten. 

 

 
Figuur 14 ‘Hoe tevreden ben je over je contact met...’         N = 210 

 

 

Hoe men contact heeft hangt af van de contacten en de leeftijd. Zo heeft men met buurtgenoten veel vaker 

alleen persoonlijk contact dan met familie, vrienden, bekenden en collega’s, daar is het percentage respondenten 

dat alleen op afstand contact heeft groter (zie figuur 13). Oudere respondenten hebben ook vaker persoonlijk 

contact dan jongere respondenten. 
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Contacten 
 

 

 Figuur 15 ‘Zou je meer contactwillen hebben met…?’         N = 210 
 

 

 

Ruim een derde van de respondenten zou graag wat 

meer contact willen hebben met buurtgenoten en 

familie/vrienden/bekenden (zie figuur 15). 

Opvallend is dat respondenten onder de 45 dat veel 

vaker (51%) aangeven dan oudere respondenten 

(31%) (zie figuur 17) terwijl uit een eerder vraag 

bleek dat de tevredenheid hierover wel (veel) hoger 

is dan onder oudere respondenten. Respondenten 

onder de 45 hebben waarschijnlijk behoefte aan 

meer contacten in de buurt terwijl respondenten van 

45 jaar of ouder graag betere contacten willen. 

 

35% van de respondenten gaf aan dat corona effect 

heeft gehad op de contacten (zie figuur 16). 

 

 

 

 

 

 
N = 210 

 
Figuur 16 ’ Heeft corona invloed gehad op bovenstaande?’ 

 

 

 
 Figuur 17 ‘Zou je meer contactwillen hebben met buurtgenoten?’        N = 210 
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Sociale activiteiten 

 

35% procent van de respondenten gaf aan, afgezien 

van corona, door lichamelijke of emotionele 

problemen moeite te hebben met sociale 

activiteiten (zie figuur 18). Hier heeft leeftijd een 

duidelijk effect: van de respondenten onder de 65 

gaf 72% aan helemaal geen moeite te hebben met 

sociale activiteiten terwijl dat voor 65+-ers voor 54% 

geldt. Verder hebben kopers (72%) wat minder 

moeite dan huurders (58%).  

 

 

 
 

Figuur 18 Moeite met sociale activiteiten door lichamelijke of 

emotionele problemen  

 

Moeite hebben met sociale activiteiten heeft ook 

invloed op de eenzaamheid: van de respondenten 

die helemaal geen moeite hebben met sociale 

activiteiten is 27% eenzaam tegenover 52% van de 

respondenten die dat wel hebben. 

Hulp van buren 

 

 

 

 
 
Figuur 19 ‘Hoe moeilijk is het om hulp van je buren te krijgen?’ 

 

Een ruime meerderheid (62%) van de respondenten 

vindt het (makkelijk om hulp (bijvoorbeeld spullen 

lenen, op huisdieren passen, hulp met boodschap-

pen) van de buren te krijgen (zie figuur 19).  

Ook hier is een verband met eenzaamheid zichtbaar: 

respondenten die (erg) makkelijk hulp van de buren 

krijgen zijn minder eenzaam (32%) dan 

respondenten voor wie dat wel moeilijk is (53%).  
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Eenzaamheid 
 

 

 Figuur 20             N = 210 

 

 

Eenzaamheid 

 

Om eenzaamheid in beeld te brengen hebben we de 

respondenten zes uitspraken over sociale en 

emotionele eenzaamheid uit de ingekorte De Jong – 

Gierveldschaal3 voorgelegd (zie figuur 20 en 22). De 

uitspraken zijn deels positief en deels negatief 

geformuleerd. Respondenten geven aan in hoeverre 

een uitspraak op hen van toepassing is. Iemand is 

eenzaam als diegene op minstens twee van de 

bijbehorende items ongunstig scoort. Hieruit bleek 

dat 37% van de respondenten eenzaam is. Op de 

directe vraag ‘voel je je wel eens eenzaam?’ gaf 31% 

van de respondenten zich vaak of soms eenzaam te 

voelen (zie figuur 21). Verder gaf 49% van hen aan 

dat corona dit gevoel heeft versterkt. 

 

De eenzaamheid onder mannen is groter dan onder 

vrouwen (43% tegenover 29%). Opvallend hierbij is 

dat, als dit direct wordt gevraagd (‘voel je je wel 

eens eenzaam?’), juist vrouwen aangeven iets 

eenzamer te zijn dan mannen (35% tegenover 24%). 

Ook zijn er sterke verbanden zichtbaar met andere 

variabelen. Zo neemt, niet verwonderlijk, de 

eenzaamheid af naarmate men meer tevreden is 

over sociale contacten.  

Maar ook bijvoorbeeld de saamhorigheid in de wijk 

houdt verband met eenzaamheid: van de 

respondenten die het (helemaal) eens zijn met de 

stelling ‘ik woon in een gezellige wijk met veel  

 
3 https://www.eenzaam.nl/over-eenzaamheid/feiten-en-
cijfers-rond-eenzaamheid/de-eenzaamheidsschaal-van-
de-jong-gierveld 

 

 

 

saamhorigheid’ is 27% eenzaam tegenover 46% van 

de respondenten die het (helemaal) oneens zijn met 

deze stelling. De stellingen ‘de mensen in Pittelo 

kennen elkaar nauwelijks’ en ‘de mensen gaan in 

Pittelo prettig met elkaar om’ laten een verglijkbaar 

beeld zien. 

 

 
Figuur 21 ‘Voel je je wel eens eenzaam? 

 

 

Zoals in 2019 ook al uit de wijkanalyses4 bleek 

voelen personen in de doelgroep 45 tot 55 jaar zich 

iets eenzamer dan de andere leeftijdsgroepen: 41% 

tegenover 35% voor de rest van de respondenten. 

  

4 
https://assen.incijfers.nl//Jive?cat_open_code=infographi
cs 

32%

30%

30%

42%

39%

47%

15%

18%

13%

6%

7%

6%

Er zijn genoeg mensen met wie ik mij nauw verbonden voel

Ik heb veel mensen op wie ik volledig kan vertrouwen

Er zijn genoeg mensen op wie ik in geval van narigheid kan terugvallen

helemaal mee eens mee eens niet eens/niet oneens mee oneens helemaal mee oneens weet ik niet

4%

27%

69%

N = 210

ja, vaak

ja, soms

nee, nooit



 
14 

RAPPORT BEWONERSENQUÊTE PITTELO 

 
Eenzaamheid 
 

 

 Figuur 22             N = 210 

 

 
 

Eenzaamheid vertoont echter de sterkste (negatieve) correlatie5 met gezondheid: naarmate respondenten de 

vragen met betrekking tot positieve gezondheid (zie figuur 6) positiever beantwoorden neemt de eenzaamheid af. 

Vooral de vragen die betrekking hebben op sociale eenzaamheid vertonen en significant zeer sterke correlatie 

met gezondheid. Zo is van de respondenten die het (zeer) eens zijn met de stelling ‘ik voel me gezond en fit’ 31% 

eenzaam tegenover 63% van respondenten die het niet eens zijn met deze stelling (zie figuur 23). 

 

 
Figuur 23 Percentage dat eenzaam is per stelling van positieve gezondheid 

 

Wat hierin oorzaak en wat gevolg is, is moeilijk te duiden: eenzaamheid kan leiden tot slechtere gezondheid maar 

een slechte gezondheid kan ook meer eenzaamheid tot gevolg hebben. Het lijkt echter het meest plausibel dat 

weinig contact en een slechte gezondheid ertoe leiden dat men zich eenzaam voelt.6 Dit blijkt ook uit de vraag 

‘zou je meer contact willen hebben met buurtgenoten?’: van de respondenten die deze vraag met ‘ja’ 

beantwoorden is 47% eenzaam tegenover 22%  van de respondenten die ‘nee’ antwoordden. 

  

 
5 https://nl.wikipedia.org/wiki/Correlatie 
6 https://www.cbs.nl/-/media/_pdf/2018/39/2018ep44-meten-van-eenzaamheid.pdf 
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Bijlage: Algemene lijn open vragen  

1. Welke lijn komt er uit de beantwoording van de open vragen? 

In algemene zin vindt men het een mooie, groene, goed bereikbare, rustige en ruim opgezette wijk die 

grenst aan een prachtig park en het kanaal. De meest zijn blij met een supermarkt in de wijk. Ook vindt 

men mensen die in de wijk wonen in het algemeen wel ok.     

Maar er zijn ook wel wat verbeterpunten. Men is niet tevreden over het onderhoud van de openbare 

ruimte (groen en onkruid tussen tegels), zwerfafval en de verouderde speeltoestellen, er zijn weinig 

parkeerplaatsen en het aantal en de staat van onderhoud van de speeltoestellen sluit niet aan bij de 

wensen. Men wil dat de gemeente de buurt netjes gaat onderhouden. 

Men voelt zich niet onveilig maar men ervaart nog wel vaak (lawaai)overlast van veel te hard rijdende 

auto’s door de wijk en de groepen hangjongeren bij de Poiesz supermarkt. 

Er zijn weinig culturele activiteiten in de wijk. Men mist een huisarts, fysio, sportschool, maatschappelijk 

werker en een bibliotheek in de wijk en mogelijkheden om een cursus te doen. De mensen voelen zich 

best wel gezond en ze zeggen dat ze ook best vaak bewegen en sporten.   

Ongeveer een 1/3 deel van de respondenten vindt het lastig om nieuwe sociale contacten te leggen en 

hetzelfde deel zou wel meer of beter contact willen met buren of buurtgenoten. 

Zowel de jongeren als ouderen noemen wel globaal wel dezelfde zaken over de wijk. Wel is het zo dat de 

oudere inwoner (>30 jaar) in het algemeen wel wat negatiever is over de wijk dan de jongeren.  

2. Welke wensen noemt men specifiek ten aanzien speel en ontmoetingsplekken?  

Hier is er wel wat verschil in wensen tussen de verschillende leeftijdsgroepen. Hieronder een beschrijving 

van de hoofdlijnen van de uitkomsten van de verschillende doelgroepen. 

Doelgroep 45-55 jaar 

Wat opvalt in de beantwoording is dat ze weinig aan zichzelf denken en dan vooral suggesties doen voor 

speelplekken voor kinderen en jeugd. Dan wordt vaak genoemd dat er weinig speeltoestellen zijn en dat 

de onderhoud ervan te wensen overlaat.  

Als ze dan toch voor zichzelf denken wordt het park als een belangrijke ontmoetingsplek genoemd. In dit 

park wil men dan meer open veldjes met faciliteiten voor sport en spel zoals fitnessplekken, bootcamp, 

outdoor, jeu de boules, buitensportapparatuur, picknick/ BBQ-plekken. Ook een moes-/ pluktuin, een 

schaakbord, een tafeltennistafel en een ontmoetingsplek voor honden worden genoemd. 

Verder wordt ook weer aangegeven dat in de wijk weinig activiteiten worden georganiseerd zoals 

cursussen of activiteiten/evenementen in het park.  
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Doelgroep jongeren tot 30 jaar  

Hier wordt de skatebaan heel vaak genoemd. Fijn dat die er is maar deze is echt aan vernieuwing toe en 

graag ook verlichten s ’avonds. Er wordt verwezen naar een voorbeeld in Leeuwarden. Verder wenst men 

meer speelplekken en speeltoestellen, beter onderhoud ervan en voorzien van bankjes voor de ouders en 

gesitueerd dichtbij de plekken waar veel kinderen wonen. Ook speelplekken maken voor jongeren zoals 

een basketbalveld, voetbalveld en een mooie waterspeelplaats in de vijver in het park worden als ideeën  

genoemd.  

Overige doelgroepen  

Deze groep noemt ook zaken die de vorige doelgroepen hebben genoemd. Daarnaast zijn in deze 

doelgroep nog nieuwe ideeën over het park: een MTB route, meer ontmoetingsplekken voor moeders, 

hangplekken jongeren in de wijk i.p.v. in het park en een pumptrack in het park.  

3. Wat zijn mogelijke Quick wins die worden genoemd in de beantwoording van de open vragen? 

Hieronder zijn  punten overgenomen die letterlijk als suggestie zijn genoemd in de beantwoording van de 

open vragen en misschien  wel redelijk eenvoudig te realiseren te zijn.  

1. Twee jaar geleden is de vraag gesteld, of er belangstelling was voor een picknickbank. Hier is toen 

door alle bewoners van de ijselstraat positief op gereageerd. Echter tot op heden heeft dit nog geen 

vervolg of uitvoering gehad. (Ijselstraat 14/36 en 63/83. 

2. Bankje bij speelplaats voor de Poiesz 

3. 1x per maand opruimdag voor de gehele wijk 

4. Graag een hek bij entree tennisbaan W. Bergerweg, zodat ballen er niet buiten vallen. 

5. De wandelroutes (blauwe en rode) beter onderhouden/ opnieuw plaatsen omdat er verschillende 

paaltjes verkeerd staan. Het speelveld bij Donaudal vaker maaien en onderhouden. 

6. Prullenbakken en zitplekken / bankjes zijn ook wel handig bij de speeltuinen. 

7. Meer bankjes langs het kanaal om uit te rusten voor ouderen of gewoon even van een mooie avond 

te genieten 

8. Vrijdagmiddagcafé (van 16u tot 20u), muziek-/dansavond voor volwassenen met muziek uit de jaren 

70 en 80. 

9. Misschien iets voor ouderen -beweging-ontmoeting in de maasstee bv 2xper week en niet te duur 

10. MFA duidelijker zichtbaar en wat daar te doen is voor de wijk 

11. Mij lijkt het leuk om een lego league team op te starten vanuit de wijk met de kinderen en jongeren 

12. Dat er eens wat gedaan word aan die snel rijdende auto's met open ramen en overdreven harde 

muziek , gebeurd ook gewoon doordeweeks na 22 uur ook nog , niet fijn als je kleine kinderen hebt, 

of als je er vroeg weer uit moet om te werken. 
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